Изменения в Федеральном законе «Об оружии».

С 01.10.2017 вступили в действие Федеральные законы от 01.07.2017 № 145-ФЗ и от 01.07.2017 № 151-ФЗ, которые внесли изменения в Федеральный закон «Об оружии».

Указанными Федеральными законами уточнены сроки действия лицензий на оружие, сроки проведения контрольного отстрела оружия. В частности, предусматривается, что лицензии на экспонирование и коллекционирование оружия и патронов к нему действуют бессрочно.

Кроме того, установлено, что хранящееся и используемое предприятиями, организациями и учреждениями, а также принадлежащее гражданам гражданское огнестрельное оружие с нарезным стволом подлежит контрольному отстрелу один раз в 15 лет (ранее – один раз в 5 лет). Исключается положение о том, что контрольному отстрелу подлежит гражданское и служебное огнестрельное оружие с нарезным стволом, принадлежащее гражданам РФ, которые занимаются профессиональной деятельностью, связанной с охотой.

Установлены размеры госпошлин за совершение действий уполномоченного органа в сфере оборота оружия. Так, за выдачу лицензии на приобретение, экспонирование или коллекционирование оружия и патронов к нему госпошлина составляет 2 тыс. рублей, за лицензию на приобретение, в частности, клинкового оружия для ношения с национальным костюмом или казачьей формой – 500 рублей. Госпошлина введена взамен единовременных сборов, взимаемых ранее.

Приказом Росгвардии от 18.08.2017 № 359 регламентирован порядок оказания услуг по выдаче Росгвардией лицензии гражданам РФ на приобретение спортивного или охотничьего оружия.

Выдача лицензии осуществляется в срок не более 30 календарных дней, а ее переоформление – в срок не более 14 календарных дней со дня регистрации заявления (и необходимых документов). 
