



Внесены изменения в отдельные положения Бюджетного кодекса Российской Федерации

Федеральным законом от 04.11.2022 № 432-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 10 Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году» (далее по тексту – Федеральный закон № 432-ФЗ), вступившим в силу с 04.11.2022 (за исключением отдельных положений, вступающих в силу с 01.01.2023) внесены изменения в отдельные положения Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ).

В частности, Федеральным законом № 432-ФЗ внесены изменения в статью 160.2 БК РФ, которыми уточняются бюджетные полномочия главного администратора (администратора) источников финансирования дефицита бюджета, в части осуществления планирования (прогнозирования) поступлений и выплат по источникам финансирования дефицита бюджета.

Принятым законом скорректированы обязанности получателя бюджетных средств подтверждать оплату в соответствии с распоряжениями о совершении казначейских платежей и иными документами, необходимыми для санкционирования их оплаты.

Так, начиная с 01.01.2023 исключается из обязанности получателя бюджетных средств подтверждать денежные обязательства в соответствии с распоряжениями о совершении казначейских платежей.
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