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Какая информация должна содержаться на чеке при реализации товара индивидуальным предпринимателем?
Каждый кассовый чек должен содержать информацию, позволяющую идентифицировать конкретного индивидуального предпринимателя, реализующего товары (работы, услуги).
Кроме того, согласно Федеральному закону от 03.07.2016 №290-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 февраля 2021 года все индивидуальные предприниматели, являющиеся налогоплательщиками, применяющими патентную систему налогообложения и упрощенную систему налогообложения, а также индивидуальные предприниматели, применяющие систему налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей, за исключением тех, кто осуществляет торговлю подакцизными товарами, вступили в силу требования об обязательном указании в кассовом чеке (бланке строгой отчетности) наименования реализуемых товаров и услуг,  их количество, а также цену за единицу предмета расчета.
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