Ответственность за отказ в обслуживании инвалида 
или пожилого человека

С 29.03.2020 вступает в силу Федеральный закон от 18 марта 2020 г. № 56-ФЗ «О внесении изменений в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», которым вводится административная ответственность за отказ в обслуживании инвалида или пожилого человека. 

Указанным Федеральным законом статья 14.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях дополнена частью пятой, устанавливающей административную ответственность за отказ потребителю в предоставлении товаров (работ, услуг) либо в доступе к ним по причинам, связанным с состоянием его здоровья, ограничением жизнедеятельности или возрастом. 

Данное административное правонарушение влечет наложение административного штрафа: на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей. 

Согласно примечанию к данной статье в случае отказа двум и более потребителям одновременно в предоставлении товаров (выполнении работ, оказании услуг) либо доступе к товарам (работам, услугам) по причинам, связанным с состоянием их здоровья, или ограничением жизнедеятельности, или их возрастом, либо в случае соответствующего неоднократного отказа одному или двум и более потребителям одновременно административная ответственность, предусмотренная частью 5 статьи 14.8 КоАП РФ, наступает за такой отказ каждому потребителю и за каждый случай такого отказа в отдельности.
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