Приложение 
к решению от 14.02.2020 № 119
Отчет главы Ломовского сельского поселения за 2019 год

Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным Законом                    «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами. 
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы специалистов администрации  сельского поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета народных депутатов Ломовского сельского поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений граждан. 
Для реализации полномочий необходима экономическая база, которая формируется из налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения, межбюджетных трансфертов и субвенций бюджетам поселений.
          В общем объеме доходов собственные доходы сельского поселения составляют 73,3%. В основном это налоговые доходы – 91%. Бюджет поселения не является дотационным. Из бюджета района поселение получает межбюджетные трансферты на осуществление части полномочий по поддержке дорожного хозяйства в соответствии с заключенным соглашением и субвенции на осуществление первичного воинского учета.
     Расходная часть бюджета сельского поселения складывается                          из следующих разделов:

          общегосударственные вопросы;

ведение воинского учета;

поддержка дорожного хозяйства;
благоустройство;

культура;

физкультура и спорт;

межбюджетные трансферты;

      Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос дорожного хозяйства и благоустройства территории.
расходы на дорожное хозяйство это грейдирование и отсыпка щебнем, чистка в зимний период дорог сельского поселения;

      В 2019году на дорожные работы израсходовано 525,35 тыс. руб., межбюджетные трансферты из районного бюджета были запланированы и перечислены в сумме 427,8 тыс. руб. 
      Произведено грейдирование дорожного полотна, отсыпка щебнем в с. Ломовое по части ул. Содовая.
        Регулярно проводилась расчистка дорог в зимний период. В этом году это было особенно сложно, зима была очень снежная. Помимо трактора с ДПМК «Залегощенское» приходилось привлекать к расчистке частников.      
      Павловскую сторону если можно так назвать в основном чистил Фролов В. В.,  туда Залегощенский трактор не успевал доходить, он чистил в основном школьный маршрут. Здесь помогали с расчисткой Семин А. Л., Пахомов Н.К. и чистил наш сельсоветский трактор. Хочется сказать всем огромное спасибо за помощь.
       Расходы на благоустройство и коммунальное хозяйство включают                    в себя организацию деятельности: по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов, ремонтно-восстановительные работы                                      по благоустройство и приведению в надлежащее состояние                                военских захоронений, опиловка деревьев, мероприятия  по благоустройству сельского кладбища. 

В сельском поселении активно ведется работа по обеспечению первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, в границах населенных пунктов поселения, организации мероприятий в области ГО и ЧС. Проходили проверки по пожарной безопасности. По представлению ОНДиПР по Залегощенскому району установлена пожарная сигнализация в Павловском СДК. 
В течении года регулярно проводили окос территорий населенных пунктов, кладбищ, дорог местного значения. 

Проводилась работа по уборке несанкционированных свалок, озеленение территорий. Велась работа с населением по разъяснению правил благоустройства, содержанию придомовых территорий. 

Ежегодно силами работников администрации проводятся ремонтно-восстановительные работы по благоустройство и приведению в надлежащее состояние военских захоронений – с. Ломовое, с. Долгое, д. Павлово, д. Семеново, д. Усово. В ушедшем году на братском захоронении с. Ломовое установлены гранитные гробницы, спилили большой клен, который нависал над памятником и создавал постоянную тень и влагу от чего разрушался обелиск.
Большой вклад в благоустройства поселения, в течение всего года выполнялся посредством субботников, путем привлечения работников  организаций, муниципальных учреждений.

Главные задачами на 2019 год является продолжение реализации программы социально-экономического развития Ломовского сельского поселения:

организация  благоустройства и озеленение территории поселения;

профилактическая работа и обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения;

содержание автомобильных дорог в надлежащем состоянии.
