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Должен ли наследник погашать долг наследодателя по алиментным обязательствам?

В соответствии со ст. 1152 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ) долги входят в состав наследственной массы, поэтому наследник не может принять наследство, отказавшись от долговых обязательств, имевшихся у наследодателя. Единственная законная возможность отказа оплаты долгов умершего – непринятие наследства.

Под долгами наследодателя, по которым отвечают наследники, следует понимать все имевшиеся у наследодателя к моменту открытия наследства обязательства, не прекращающиеся смертью должника, независимо от наступления срока их исполнения, а равно от времени их выявления и осведомленности о них наследников при принятии наследства (п. 58 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 29.05.2012 № 9 «О судебной практике по делам о наследовании»).

При этом в соответствии со статьей 1112 ГК РФ не входят в состав наследства обязанности, неразрывно связанные с личностью наследодателя, например, обязанность платить алименты или возмещать вред, причиненный жизни и здоровью гражданина. Однако если наследодатель недобросовестно исполнял эти обязанности и накопил долг при жизни, то этот долг входит в состав наследства.

Таким образом, долг по алиментам является денежным обязательством, не связанным с личностью, а потому обязанность по его уплате переходит к наследнику должника, которую последний обязан погасить в пределах стоимости перешедшего к нему наследственного имущества. Аналогичного характера правовая позиция изложена в определении Судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда РФ от 01.03.2016 № 45-КГ16-1.
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